

農學院長故張研田教授，生前也佩服地說過，我是以秒為單位的在遵守時間的。再者：任何患者都不會推辭，未曾見過的病人來電話預約，我都一定給他診療，台灣有這麼多的牙醫師，我為他特意指定而感到自豪和高興，也樂於看到治療好後病人的笑容。尤其剛治癒皎白閃亮著的牙齒和端正的面孔相調和，那就更高興了。如今也時常遇到人說起“這顆牙齒就是二十年前你替我做的”等話，而勾起昔時的記憶，不禁感到歡喜。

我對病人不做無意義、裝模作樣的冗長治療，關於這點，我想要加以說明大家才會瞭解。話說我年輕時，有一特別令人留下深刻記憶的病例：那病人是第一銀行的職員黃先生，五、六年來，於左頰眼下處常紅腫，而去外科切開排膿便消腫。但不久又再紅腫，有時自破後膿出來，一直反覆這種病狀，看過內科、外科、耳鼻喉科及中醫等等，最後只有求神拜佛也未見效果，以致幾乎精神快崩潰甚至想自殺的嚴重狀態。巧恰他的朋友是我的老病人，乃勸他去看看牙醫師，而介紹到我這裏來。從他的態度表現，他一定想，那麼多的名醫都無法醫治，那有牙醫可醫治的道理，抱著懷疑的心情讓我診療。我從他沒有一支蛀牙，完好的齒列，透過X光發現，在上顎第二大白齒牙根部周圍有病因，好不容易才勸他拔掉那顆牙，然後予以適當的處置，讓他回去休息。之後他再也沒有回來，後來聽介紹他的友人說，五、六年來反覆復發的瘻管，在皮膚上只留下小凹型的痕跡而完全治癒，愉快地恢復在銀行數錢的工作，他後來變成虔誠的媽祖信徒，顯然是不相信拔掉那顆牙齒才痊癒的。

他雖沒感謝我，但我卻以能幫他而覺得高興極了！這是以